
CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE

' Processo Legislativo

Sellare Commissioni Consiliari

INTERROGAZIONE A RISPOSTA

IMMEDIATA

N. 1048

SITUAZIONE IBM ITALIA

Presentata dalla Consigliera regionale:

PORCHIETTO CLA UDIA

Protocollo CR n. 15391

Pervenuta in data 02/05/2016

XLEG1SLATURA



Consigiio Regionale del Piemonte

000015391/A0100C-04 02/05/16 CP

14:16 02 flag 16 R0100B 000643

CONSIGLIO
■ REGIONALE
DEL PIEMONTE

Gruppo C 'onsiUare Forza ìndia

Al Presidente

del Consiglio regionale

Mauro LAUS

SEDE

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA ^| Q [ OU%
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno

(Non più dì una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo)

Oggetto: Situazione IBM Italia

APPRESA dagli organi di stampa la notizia che IBM ha annunciato un accordo con il Governo

italiano per il lancio del primo Centro di eccellenza europeo di Watson Heaith, che verrà realizzato

nei prossimi mesi alle porte di Milano, nell'area che ospitava l'Expo 2015. con un investimento di

135 milioni di euro;

TENUTO CONTO che il CEG di IBM Italia, Enrico Ccreda. ha dichiarato che "Insieme a!

Governo puntiamo a realizzare un hub internazionale per promuovere la conoscenza nel campo

della genomica. dei Big data, dell'invecchiamento della popolazione e delI1 alimentazione",

prevedendo una collaborazione a lungo termine fra Ibm e il Governo italiano;

CONSIDERATO che sempre il CEO di IBM Italia ha dichiaralo che "Per noi. l'uomo è al centro

di tutto. La potenza cognitiva e computazionale di Watson non servono a sostituire l'elemento

umano, ma sono utili alla persona per prendere la miglior decisione, nel minor tempo possibile" e

che il progetto prevede almeno 600 nuovi posti di lavoro;

TENUTO CONTO che a meno di 100 km da questo progetto si trova la sede IBM di Torino, che

ormai da alcuni anni l'unica cosa che propone sono tagli di personale e ricollocazioni difficili da

conciliare con le esigenze familiari, palesando di fatto scarsa attenzione nei confronti dei propri

lavoratori, a dispetto dell'immagine di società impegnata nel sociale che sembrerebbe emergere

dagli annunci mediatici;

CONSIDERATO opportuno giocare un ruolo attivo in questa vicenda prevedendo un intervento

anche a livello regionale per individuare azioni lese ad arginare le conseguenze negative per i

lavoratori del nostro territorio

SI INTERROGA

II Presidente della Giunta Ex]

L'Assessore [><]

• per sapere quali azioni si intendano assumere al fine di prevedere un coinvolgimenlo anche

della nostra Regione in questo nuovo disegno di politica industriale innovativa e

salvaguardare i livelli occupazionali piemontesi.
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